

# 唐钧勇：忠诚履职的“核电卫士”

深圳侨报记者 张丽  
通讯员 方金华 廖欣 文/图

大亚湾核电基地坐落于大鹏新区大鹏湾畔，这里常年居住着维护基地运营的工程技术人员及家属逾2万人，安保任务紧张而繁重。唐钧勇是大鹏公安分局大亚湾派出所的一名基层民警，今年是他来到大亚湾核电基地的第三年，他的工作就是为核电基地内的生产生活秩序保驾护航。自2015年从部队转业加入深圳警队，唐钧勇多次被评为“优秀公务员”，数次荣获个人嘉奖，2次荣立个人三等功。

## 初心不改，刻苦学习练就过硬本领

唐钧勇从部队转业后扎根基层派出所案件队。因为没有系统地学过法律知识，唐钧勇利用业余时间，主动学理论、学操作、学技能，很快成长为案件队的业务骨干。

大亚湾派出所办案队人员少，但守护粤港澳大湾区能源安全的使命重大。作为“核电卫士”，唐钧勇利用学习和工作中积累的丰富办案经验，勇担侦查打击工作重担。2020年5月，接到辖区某公司报警，称其公司用于设备运转的润滑油存在质量问题。经核查，该批润滑油系假冒德国著名品牌克虏伯润滑油。假冒润滑油既影响公司生产经营，又影响营商环境，克虏伯亚洲区总裁高度重视，专门派员前往大亚湾派出所协助调查。事关重大，唐钧勇作为业务骨干，立即跟进。唐钧勇充分发挥主观能动性，运用“大数据”开展侦查，通过近10家银行、数千页银行流水的细致研判，成功摸排到犯罪嫌疑人身份信息，最终锁定并抓获重点嫌疑人2名，刑拘嫌疑人1名，扣押涉案润滑油2批，案值20余



工作中的唐钧勇。

万元。不满足于当前战果，唐钧勇又主动进行深挖扩线，追查至其老家依旧在深圳市某区一隐蔽作坊进行假冒润滑油生产。该线索被及时上报至市公安局，最终，在市局的统一指挥下，由属地分局将该制假售假窝点查办，当场抓获嫌疑人4名，缴获正在生产的假冒润滑油一批。

## 群众利益无小事，兢兢业业为民办实事

唐钧勇始终牢固树立“以人民为中心”的执法办案理念，将辖区稳定、群众满意作为工作的出发点和落脚点，想方设法为群众排忧解难。

2021年5月6日晚，大亚湾派出所接到事主李女士报警，称其在朋友圈看到微信好友小珊（化名）发布的转账返利信息后，向对方微信转账600元，随后被拉黑。接报该警情

后，正准备下班的唐钧勇立即返回工作岗位，在认真梳理案情脉络后，第一时间联系到了小珊，得知小珊将微信借给了网上认识的朋友刘某，但其对刘某的行为毫不知情。为尽快挽回群众损失，唐钧勇加班加点开展研判工作，最终成功锁定了犯罪嫌疑人刘某，同时追查到该嫌疑人还诈骗了龙岗区一女子2000元。5月7日晚，他带队赶赴龙岗区，经过十几个小时的蹲守，成功将嫌疑人刘某抓获归案。经审讯，刘某对其冒充他人微信好友实施诈骗的犯罪行为供认不讳，其诈骗所得的2600元也全部退还给了受害群众。

唐钧勇爱岗敬业，忠诚履职，赢得了辖区群众和领导、同事的一致认可。他说：“是深圳公安忠诚为民的形象吸引我加入了警队，我会继续努力，不断为深圳公安工作添砖加瓦！”

## 大鹏新区主动服务兑现外贸扶持政策见成效 中小微外贸企业出口信用参保率超六成

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 古希婷 陈国通）日前，新区科技创新和经济服务局（简称“新区科创经服局”）联合新区政务服务数据管理局为新区中小微外贸企业做好出口信用保险统保服务，在新区行政服务大厅开设专场，为新区中小微外贸企业提供统保申请确认服务。当日，现场共办理企业53家，参保率61.62%，暂居全市第一。

为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于推进贸易高质量发展的指导意见》等文件精神，发挥出口信用保险支持外贸中小企业开拓国际市场的重要保障和促进作用，新区科创经服局一改“人找政策”，推行“政策找人”“主动兑现”政务服务模式，以实际行动践行“我为群众办实事”。

为了让企业、群众办事享受到最便捷的服务，工作人员前期便进行了大量准备工作，输入相关企业营业执照、上年度出口数

据、主要出口国别等相关资料，企业人员到现场后只需使用电子口岸法人卡或电子口岸法人UKEY及密码即可确认申领保单。

“这就办完啦？”整个业务办理过程由20分钟缩短到3分钟，许多企业办事员惊讶得有点不敢相信，纷纷对这种“即到即办”高效便捷的贴心服务竖起了大拇指。

本次活动在以上“基础套餐”基础上，还提供了两份特殊的“礼物”，在疫情期间，免费为统保企业提供3个海外买家资信报告，并按月定期推送国别风险信息、海外市场信息、风险提示信息等。同时，部分银行配套了相应的融资产品（如建设银行推出了“信保贷”），企业在满足银行授信条件的前提下，即可获得低成本、快速的融资配套服务。

活动当天，现场共办理企业53家，参保率61.62%，暂居全市第一。对部分未到场企业，新区科创经服局将继续跟进服务。

## 新区24家民营医疗机构 参加疫情防控培训

本报讯（深圳侨报记者 蔡晓君 通讯员 方妙丹）近日，新区卫生监督所组织开展辖区民营医疗机构疫情防控培训，进一步加强辖区民营医疗机构传染病防控意识，新区共有24家民营医疗机构的负责人参加培训。

培训会上，首先通报了近期对民营医疗机构疫情防控督导时发现的问题，随后通过观看疫情防控学习视频，对民营医疗机构如何落实预检分诊、首诊责任、消毒隔离、院感防控等工作进行了培训，要求各医疗机构时刻绷紧疫情防控工作这根弦，认真梳理疫情防控工作中存在的问题，并指明今后疫情防控的工作重点。通过培训，进一步强化了辖区民营医疗机构主体责任意识，促进新冠肺炎疫情常态化防控工作措施落实。下一步，新区卫生监督所将继续加强医疗机构的监督管理工作，将疫情防控主体责任落实到位，为居民的生命健康保驾护航。

## 新区发展和财政局召开党建工作述职报告会 强化党建带群建 建设活力模范机关

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 吴佳敏）为扎实做好党建工作，日前，新区发展和财政局党总支召集三个党支部书记、团支部书记和党建先锋任务涉及部门召开党建工作述职报告会。

会上，该局党总支委员、副局长黎俊峰首先代表党总支介绍了此次会议召开的背景和意义。接着，三个党支部书记分别作汇报。随后，团支部书记和“党建+轨道”“党建+集资”相关负责人也相应作了汇报。

会议指出，要自觉做好党建工作。以对党和人民事业高度负责的态度，认真、扎实履行党建责任，努力形成、践行抓党

建的高标准，把讲政治、抓党建和强业务融为一体抓实抓好。要凝心聚力形成合力。各党支部书记、委员和党务工作者责任重大、使命光荣，要坚持全局一盘棋，充分调动支部党员干部全员参与、密切协作，扎实抓好年度党建任务落实。要深化党建业务融合。突出抓好“党建+轨道”“党建+集资”两项党建先锋任务落地见效，及时总结经验成果，充分挖掘数据、亮点，大力营造争当先锋的良好氛围。要发挥党建引领作用。创新“党建+”活动，开展“党建+团建”活动，强化党建带群建，建设活力模范机关。

## 葵涌办事处 举办预防艾滋病主题宣传

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 兰胡春）每年的12月1日是“世界艾滋病日”，为引导企业员工树立预防艾滋病的社会责任感，日前，葵涌办事处公共服务办在比亚迪股份公司举办防艾主题宣传活动，吸引企业员工300余人参加。

活动现场，有专业医师为公司员工提供听诊、测血压、亚健康调理等服务，社区工作人员在活动现场派发《艾滋病预防知识》宣传折页，宣传普及艾滋病防治知识。同时，现场设置了内容丰富、健康新颖的各类游戏，有“为艾留名”签名墙、爱的魔力转圈圈转盘和“艾”你有一套三种互动游戏，企业员工参与热情高涨。